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公立学校教員に1年単位の変形労働時間制を適用しないことを求める意見書採択について（依頼）

　時下、ますますご清祥のことと存じます。日頃から、児童生徒の成長発達と教育の発展のために尽力されていることに、心から敬意を表します。
　わたしたち、ゆきとどいた教育をすすめる北海道連絡会は、子どもたちの健やかな成長を願い、どの子にもゆきとどいた教育が担保されるよう様々な活動を行っております。
　先の臨時国会で、公立学校の義務教育諸学校等の教育職員の給与等に関する特別措置法（給特法）が一部改正され、都道府県による条例制定を経て公立学校に1年単位の変形労働時間制を適用できるようになりました。この法改正は「働き方改革の一環」と銘打つものの「教師の業務や勤務が縮減するものではない」ことを文科大臣が認めており、適用されれば、たとえば教員が子どもたちと一緒にいる時間をさらに減らすことにならないか、授業準備に支障をきたし学力低下に招かないか、疲労回復ができずに夏休み前に倒れる教員が増えないかなど、懸念はつきません。
　よって、標記の意見書採択に向けて、貴議会におかれまして特段の配慮をいただけますようお願いいたします。
